

Беспринорные - это не про нас

Проблема беспринорников в Сургуте напрочь отсутствует, милоноси в магазинах чумазые ребяташки не просят и песен в автобусах не поют.

Исключение - залетные цыгане и таджики, чьи чада с пеленок таким образом зарабатывают на жизнь.

В феврале в городе даже побывал представитель МВД из Москвы, чью ли не фоном исследовал все лавки на вокзале и в аэропорту, обошел полгорода и очень удивился, что ни одного беспринорного не обнаружил. Лучше бы по родной столице прошелся, чем ехать за подобными исследованиями в Сургут.

Два случая, правда, все же имели место. Подросток из Улан-Удэ, оказавшийся в нашем городе, был благополучно отправлен на историческую родину. Другой мальчик ходил по квартирам и просил милостыню - дескать, им с бабушкой трудно живется. На деле выяснилось, что ребенок из благополучной семьи, но надеялся таким образом собрать денежки на компьютер.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

В «Нашем времени» - простой

В самом начале года, как мы уже сообщали, на территории цеха шелкографии МП «Наше время» произошел пожар.

Хотя впоследствии выяснилось, что в результате пожара пострадал в основном предприниматель, деливший спортивный склад с МП, тем не менее имущество на 100 кв. м., принадлежавшее последнему, оказалось поврежденным и залитым водой.

И, что самое обидное, аппаратура цеха шелкографии простояла по сей день. Как сообщали в «Нашем времени», на территории залившего водой склада пока идет ремонт. Когда он закончится - неизвестно. По большому счету для цеха необходимо новое помещение. Вот так всегда: виноваты одни, а моральный и материальный ущерб несут другие.

Александра АНТОНОВА.

Нефтяники ищут танкеры

В структурных подразделениях ОАО «Сургутнефтегаз» в настоящее время проводится первый этап конкурса самодеятельного творчества.

Конкурс проходит в девять раз, в 2002-м - под девизом: «Народные таланты в подарок юбилю». Первый этап (март-апрель) - это творческие отчеты и концертные программы в подразделениях. На втором этапе конкурса, в апреле-мае, коллектизы художественной самодеятельности встремятся на отборочных турах. Итоги конкурса объединение подведет 17 мая на заключительном гала-концерте.

Соб. инф.

«Красиво и легко» не получается... (2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №55 (9890) Вторник, 26 марта 2002 года ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

«Игры разума»

«Властелин колец» получил почетную награду «Оскар». Приз за лучшую режиссуру и звание лучшего фильма досталась «Играм». Такие фильмы Ховарда получили призы за второстепенную женскую роль и адаптированный сценарий. «Властелин колец» отменен за грим, операторскую работу, спецэффекты и музыку в фильме.

Члены семей погибших пассажиров самолета United Airlines рейс 93, который 11 сентября был захвачен террористами, смогут прослушать аудиозаписи переговоров в кабине авиалайнера, сделанные в последние несколько минут до падения. Соответствующее решение было принято ФБР.

Согласно сведениям израильской разведки и секретному договору о сотрудничестве между Ираном и Палестинской автономией был заключен в Москве в 2001 году во время визита Ясира Арафата в Россию. Была ли информирована о заключении договора российская сторона, неизвестно.

Спецоперация федеральных сил в Грозном, которая началась 14 марта, продолжится до конца месяца.

Северная и Южная Кореи согласились возобновить диалог и обменять специальными дипломатическими представителями. Стороны начнут переговоры в апреле.

Глава правительства России Михаил Касьянов высказался за ограничение доступа иностранной сельскохозяйственной продукции на российский рынок.

ОАО «Аэрофлот-российские авиалинии» в 2002 году увеличит тарифы на пассажирские перевозки в среднем на 6,8 процента. По словам гендиректора компании Валерия Окулова, стоимость билетов значительно возрастет для пассажиров первого и бизнес-классов и в меньшей степени - для пассажиров экономкласса.

На побережье в десяти километрах от Помпеи археологи раскопали остатки поселения. Оно размещалось на топких островах в пойме реки Карно и было засыпано при извержении Везувия в 79 году н.э. Но к тому времени оно было уже шестьсот лет как покинуто.

Папа Римский Иоанн Павел II заявил, что использование медицинского оборудования для спасения жизни пациентов в некоторых случаях может быть «бесполезным и неуважительным по отношению к пациенту». «Требуется признать болезнь сознанием реалистом, который не позволит рождать в страхах иллюзии всесилия медицины», - заявил он.

По материалам российских и мировых СМИ

В Госдуму выбрали. Референдум провалили



Мария ЛЕБЕДЕВА

Выборы в Сургуте прошли спокойно. Ни нарушений, ни жалоб. Сторонние наблюдатели ни одного протеста не засвидетельствовали. Молодцы, сургутяне. Дисциплинированные. Настолько, что большинство избирателей участков даже не дошли. Из более чем 191 тысячи избирателей к урнам для голосования пробились (не иначе, как путь был труден и опасен) немногим более 43 тысяч смельчаков. Остальные депутаты в Государственную Думу не выбирали.

Сначала об усилиях 43 тысяч Их стараниями да с поддержкой других городов, входящих в 221-й избирательный округ, выборы состоялись. Проголосовали более 30 процентов избирателей (это результат в целом по избирательному округу). Не путать с итогами Сургута, где явка составила 22 процента. Выгодно отличаются Покачи и Нижневартовск, явка - 46 процентов и чуть более 30 соответственно). Таким образом, в соответствии с законодательством (явка не должна быть ниже 25 процентов) выборы признаются состоявшимися. Состоялся и депутат Артур Азнауров сообщил, что

смело называть имя Владимира Асеева, набравшего, по предварительным данным, 73,48 процента голосов. Остальные кандидаты даже близко не смогли приблизиться к лидеру: за Валентина Беловодского проголосовали 1,93 процента избирателей, Андрей Турок набрал 0,65 процента. Против всех отдали свои голоса 21,03 процента избирателей.

Непосредственно перед выборами по решению суда сошел с дистанции кандидат в депутаты Александр Петерман. Председатель территориальной избирательной комиссии Артур Азнауров сообщил, что

суд усмотрел в предвыборной агитации Петермана нарушение. Александр Анатольевич совместил с агитацией благотворительную деятельность. До предвыборной гонки, после ее окончания, заниматься благотворительностью можно. Вместе - никак. Только вместе.

Зачем нужен наш депутат в Госдуму? Столько раз объясняли на всех уровнях и все СМИ,

что размахивать после драки кулаками уже совсем не интересно.

Закончилось в том, что волгограду и нужности депутата «нам» (все уровни власти настину вынуждены демократично обединить себя с народом и ими и близкими «мы») и рабочему населению Сургута, как показала практика, звучит с разными смысловыми оттенками.

Власть вкладывает в «недорогой интерес. Горожане полагают, что им от этого мало что

перепадает. Играет в демократию становится неинтересно.

Окончание на 2-й стр.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

26 марта ночью и днем прохладная облачность, без существенных осадков, на дорогах гладкость. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 15-17 градусов, днем 5-7 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

27 марта ПО ОКРУГУ наблюдается местами умеренный снег, в отдельных районах метели. Ветер западный, 6-14 метров в секунду. Температура ночью 12-17 градусов, местами до -24 градусов, днем 1-9 градусов.

Минимальная температура 26 марта была зарегистрирована в 1952 году (-26,7 С), а также в 1960 году (-3,9 С).

Издательство Сургутской газеты
ООО «СТ-Информация»
ЕвропА
КОМПЬЮТЕРЫ
TV-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

«Горячая линия» слушает...

- Я переезжал на Украину. Знакомые говорили, что между Россией и Украиной существует договор, согласно которому переезжающие на постоянное место жительства на Украину и имеющие трудовой стаж на Севере получают дополнение к зарплате от Пенсионного фонда РФ. Так ли это? На вопрос отвечает начальник управления Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте Раиса Ольшаникова:

- Деятельно, Пенсионный фонд РФ по соглашению между Россией и Украиной компенсирует часть затрат по выплате пенсии людям, имеющим северный стаж и проживающим ныне на Украине. Для тех, кто отработал на Севере определенное количество лет, предусмотрено право на пенсию при пониженном возрасте. И это количество лет получения пенсии на льготных основаниях компенсируется из Пенсионного фонда России. Для получения выплат при выходе на пенсию необходимо иметь трудовой стаж в северных районах не менее 20 лет.

Монолог находит в дальнем кооперативе «Здоровье», что возле водохранилища ГРЭС! У меня с момента моего возник ряд неподобающих долгов. Для того, чтобы их разрешить, необходимо рекомендация председателя кооператива. Однако никого не могут найти его в городе. Пусть председатель дачного кооператива «Здоровье» скажется. Мой номер телефона 25-90-13. Нина Алексеевна Данко.

- Не так давно в номере «Сургутской трибуны» от 20 марта прочитал в статье «Сейчас были, есть и будут», что исполняющий обязанности начальника ПВС Сургута Юрий Вдовченко говорил, что загранпаспорт можно оформить в течение месяца. Я сделал документы на получение загранпаспорта и один из городских отделов милиции, и мне там сказали, что оформить его только через два-три дня. Пожалуйста, почему так долго?

Ситуацию комментирует и.о. начальника ПВС г. Сургута Юрий Довдиченко:

- Если человек проживает на территории Ханты-Мансийского автономного округа менее пяти лет и подает документы для получения загранпаспорта, то в таких случаях возможно увеличение срока оформления. Происходит это из-за того, что паспортной службе необходимо подать запрос в ПВС по предыдущему месту жительства человека. Такое увеличение срока оформления предусматривается российским законодательством.

Окончание на 4-й стр.

Ирина ЛЕНЬКИНА

Повестка дня, утвержденная на заседании Думы ХМАО, которое состоялось в минувшую пятницу, повергла журналистов в шок. Целый пакет законопроектов, включенных в проект повестки, бесследно исчез. Причем это были документы, способные реально улучшить жизнь населения округа. В качестве примера назовем закон «О ежемесячном пособии отдельным категориям лиц в ХМАО», отложен, похоже, на неопределенный срок.

Разгадка последовала немедленно. С информацией об исполнении консолидированного бюджета ХМАО перед окружными депутатами выступил Олег Чемезов, первый зам. председателя правительства ХМАО. Оптимистичный прогноз правительства на первый квартал 2002 года не оправдался. Доходы в бюджет автономии поступают медленно и с большим скрипом.

КАК УЖЕ сообщалось, финансовый год начался с изменениями, внесенных в налоговое законодательство: с первого января 2002 года введен новый налог на добычу полезных ископаемых, отменены некоторые налоговые льготы. Поступление налога наприбыль, на который правительство возлагало большие надежды, внезапно почти прекратилось. Это связано с тем, что предприятия стремятся вывести свои доходы из налогоблагаемой базы, пользуясь законными (и не очень) методами. В результате страдает бюджет.

По информации О.Л. Чемезова, на первое марта бюджет ХМАО выполнен на 9,3 процента к годовому назначению и на 48 процентов к плану квартала. Основным источником дохода в бюджете автономии является налог на добычу полезных ископаемых. Однако поступление этого вида платежа составило только 8,7 процента к годовому назначению. Еще хуже поступает налог на прибыль предприятий: 28,6 процента по отношению к плану первого квартала, пять процентов - к годовому назначению. Лучше поступают налоги от граждан. Так, налог на доходы

С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ ХМАО

Денег... негусто, мягко говоря



свою продукцию в основном «своим» - структурам, входящим в состав вертикально интегрированной компании, совместно вытекающими отсюда последствиями - занижение цены и т.д. Откуда появится прибыль?

ЧТО КАСАЕТСЯ расход-

капитальные вложения. Во-вторых, правительство ХМАО готовит документы в Минфин о предоставлении округу беспроцентной ссуды, необходимой для организации досрочного завоза в отдаленные населенные пункты ХМАО. В-третьих, готовится программа по привлечению инвестиций на покрытие бюджетного дефицита.

В-четвертых, округ вместе с заинтересованными структурами (налоговая инспекция, полиция и др.) намерен выяснить, что же происходит с налогооблагаемой базой предприятий.

- Конкретных результатов этой работы пока нет, - признался Чемезов, - однако в апреле мы готовыложить депутатам окружной Думы, либо мы ошиблись в расчетах, либо наши предприятия нашли новые способы скрытия доходов.

ГУБЕРНАТОР ХМАО А.Филипенко, взявший слово на заседании Думы, что уже наводит на хорошие мысли: губернатор выступает редко, значит, поводов для беспокойства - более чем достаточно, выскажется более резко. Поскольку по бюджету округа «бьет» (выражение губернатора) налог на прибыль, надо выяснять, кто и где лукавит.

- Снижение цен на нефтепродукты на внутреннем рынке произошло, но было очень незначительным, - подвел черту Филипенко. - Нам вместе с соответствующими органами и руководителями корпорации предстоит выяснить, на каком этапе проходит свой? Почему бюджет округа не пополняется.

Что собирается предпринять правительство? Во-первых, губернатор ХМАО Александр Филипенко подписал распоряжение о сокращении текущих расходов на 10 процентов. Как отметил Чемезов, это решение обоснованное, хотя и непопулярное. Политика округа направлена на пропорциональное финансирование расходов, утвержденных в бюджете округа на 2002 год, однако уже пришлось существенно сокращать

бюджетного бюджета за январь-февраль, то согласно заявлению О.Л. Чемезова правительство сосредоточилось на оказании финансовой помощи муниципальным образованиям, которые, как мы помним, с первого января 2002 года стали все как один дотационными. Наибольшая доля в структуре расходов бюджета - около 60 процентов пришлась на финансовую помощь. Наверное, это естественно, поскольку на местах надо платить зарплату работникам бюджетной сферы, обеспечивать питание больных в стационарах. И список несложных дел, необходимых для нормального функционирования городского хозяйства, можно продолжать.

Что собирается предпринять правительство? Во-вторых, губернатор ХМАО Александр Филипенко подписал распоряжение о сокращении текущих расходов на 10 процентов. Как отметил Чемезов, это решение обоснованное, хотя и непопулярное. Политика округа направлена на пропорциональное финансирование расходов, утвержденных в бюджете округа на 2002 год, однако уже пришлось существенно сокращать

В Госдуму выбрали. Референдум провалили

Окончание

Начало на 1-й стр.

Незадолго до выборов председатель избирательной комиссии ХМАО Владимир Змановский говорил, что «явка - это показательный момент доверия», и подчеркивал: «Институт выборов надо сохранить - это надежный институт правового демократического государства». Но нам (сейчас) я говорю от лица 140 с лишним тысяч избирателей, не явившихся на выборы) не нужно наше право выбирать путем тайного голосования, нам неинтересна привычка в становлении правового государства, нам, привыкшим тщательно подсчитывать, куда чиновники тратят бюджет-

ные деньги, наплевать, что только Центризбирком выделил на проведение выборов семь миллионов рублей. Мы вообще не считаем деньги, когда вопрос касается выборов. Если я не права, докажите обратное. Желательно явкой на участки на следующих выборах.

Гораздо интереснее вступать в оппозицию с властью на собственной кухне, ругая государство и его дурацкие законы. А где было наше рвение 24 марта? «Один человек в Думе ничего не изменит», - слышу резон. Какофония голосов резонеров уместнее смотрелась бы в избирательной корзине. Иначе получается мощный, на едином ды-

хании рев толпы, где каждый кричит: «А что я мог сделать один? Но кричат-то хорошо...

Ладно, депутат - защитник интересов сургутян (вопреки усилиям сургутян) в Госдуме есть. Переидем к референдуму. Результаты кардинально от итогов выборов не отличаются. На избирательных участках 24 марта участникам референдума было выдано 43 344 бюллетеня. Напомню, что по закону принять участие в голосовании должны были более 50 процентов избирателей - тогда референдум можно признать состоявшимся. Сургутяне референдум провалили с блеском. Теперь, опять же в соответствии с законо-

дательством, вернуться к вопросу о референдуме можно будет не ранее чем через год.

Сейчас даже и не столь важно, были бы в Сургуте троллейбусы или нет (20 тысяч сургутян высказались за троллейбусное движение, 23 с половиной тысячи - против). Важна проявленная горожанами принципиальность.

Утренний водитель, подвозивший меня до редакции, высказался безапелляционно: «Не пошел я на выборы и на референдум - неужели непонятно, что это значит - я против? На троллейбусах чиновники хотели денежки наши отмыть, а вот не выйдет». «Не на троллейбусах, на чем-то другом отмоют».

- поддерживая разговор. - Зато, - отвечает водитель, - чиновникам сейчас досадно. Старались, старались, а не будет им троллейбусов! Им досадно - нам приятно».

Троллейбусы вообще не чиновникам, а горожанам предназначались... Но логика железная. И не в бюджетной копейке дело. «Отомстили» чиновникам, сидим довольные - город «неуловимых мстителей». Из-за углы палки в копеса совать сподручнее. Инфантлизм, взращенный, взлеканный и оформленный, почти неистребим. Да-айте честно признаемся: мы выбираем инфантлизм! А значит - сею несостоятельность.

Мария ЛЕБЕДЕВА

Другой выгнутая спина, крепкие лапы, застывшая в нечеловеческом напряжении, грациозный изгиб хвоста. Гимнастка геометрически выверенных форм, запечатленный последний миг собранных сжатой пружины. Гигантский ящер распластался над древним Иртышом... Созданная на компьютере картина будущего арочного моста через Иртыш опередила время на два с половиной года. В 2005-м уже будет казаться странным: неужели когда-то красавца арочника здесь не было? Разве Иртыш и его верный страж - дракон со вздыбленной спиной не испокон веку вместе? Но это в будущем - и мост, удивительно напоминающий дракона, и ныне восхищение.

За два с половиной года мостовики строили могучие драконьи лапы - опоры моста, сплетут кружево сечатых арок, выполнит мостовые пролеты. Берега сибирской реки соединят объятием покоренного зверя, вздохнет изумленный Иртыш, зашумит Россия: не было такого моста в стране.

СТРОЯТ гигант четыре мостоотряда АО «Мостострой-1»: 29, 87, 95 и 15-й. Первыми пришли на берега Иртыша мостовики 29-го отряда в июле прошлого года. Пока проектировщики копались с чертежами, мостовики обустраивали базу - плацдарм для покорения реки, готовили фундамент для своего бетонного завода, заполнили технику. Когда зима заковала Иртыш в ледяной панцирь, вышли на реку. Вернее, вышли бы сразу, как только лед успокоил реку. Но проектировщики, чей задачей было представить чертежи каждой из четырех опор, расположенных в реке, никак не спешили и как будто не очень-то понимали, что же так торопится мостовики. А мостовиков подгоняли начавшиеся морозы.

Вы думаете, в Сибири длинная зима? Заблуждаетесь. Она у нас не-прилично короткая, а в этом году была еще и неожиданно теплая. Уютотили мостовики измаму и соорудили скрипки представлениям чертежи опор - проектировщики заслужили выполнение работ на 40 с лишним дней. Четыре мостоотряда уже пришли на Иртыш, была готова база, вода отпиродилась от шума и суеты внешности мира толстым слоем льда - выходи на реку, загоняя технику, работай. Чертежей не было. Люди и оборудование бодро прошествовали, какое утро генерального директора АО «Мостострой-1» начинилось с телефонных звонков: «Валентин Федорович, когда работать начнем? Сколько можно ждать? Люди устали без работы! Только 29-й мостоотряд находился в выигрышном положении - им хватало работы на берегу. Но главное-то - на реке, пока лед крепок, морозы стоят да Иртыш спит смело».

ОСНОВНОЕ - четыре речные опоры. Каждая вижется на мощном фундаменте оболочки - громкие полые трубы ебывают глубоко в грунт под рекой. Главный овал шпунтового ряда вокруг - граница будущего котлована. Оболочки залита бетоном - это

раб Владимир Кириллов. - Вышли на лед позже всех. А сейчас обгоняют другие мостоотряды. Но времена катастрофические не хватает. Нам бы еще неделю ходил. Вообще, сюда стянуты лучшие силы «Мостостроя». Размах большой, сроки жесткие».

РАЗМАХ не большой - грандиозный. Люди работают вахтовым методом - по 15-20 дней, но никто не жалуется. Да и не привыкать мостови-

ники. Лед непредсказуем, каждый день бурим скважины и замеряем толщину. Лед-то не только сверху солнышком топит, но и снизу водой подминает. Допустимый минимум толщины льда, выдерживающий нашу технику, - полтора метра. Сегодня - метр семьдесят. «Мостоотряд-29» уже убежал со льда, технику снял. А когда кто-то скажет, поневоле придется, придумаешься, пример-то заразителен».

сроков. «Сколько смогли - сделали и ушли с реки», - говорит Петр Верхоланцев. - Не позволяет весна больше работать, не стали рисковать. Мы выбрали правильный вариант - летом с баржи зайдем и продолжим».

Верхоланцевых среди мостовиков знают хорошо. Это целая династия - девять человек семьи Верхоланцевых работают в «Мостострое-11». «Сейчас делаем ледо-

зуб: бетонный завод - 60 кубов бетона в час, арматурный цех, - уверенно, по-хозяйски оглядывает береговую базу Петр Верхоланцев. - Работы хватает».

Самой капризной и неподатливой на Иртыше стала шестая опора. Месяц бьется «Мостоотряд-15», а оболочки не погружаются. («Уже все мостоотряды трубы забили, а у нас еще и первая секция нет»). Грунт - непробиваемая глина с

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Дракон, приготовившийся к прыжку



свайное основание фундамента, из него и вырастет опора. Проще всего (если умеешь говорить о простоте при строительстве моста) выполнять эти работы зимой. Но на лед вышли только 16 февраля. Обращавшие представители 10 февраля чертежи проектировщики воспользовались тем, что 10-е выпало на воскресенье, и бесстыдно задержали документацию еще на два дня. 12-го вечером наконец по факту мостовики получили долгожданные проекты - и счет времени пошел буквально на часы. За 13 и 14 февраля сделали геодезическую разбивку, 15-е - «переехали» с техникой на лед и выдолбили «лунки» под оболочки, 16-го речные опоры стартовали.

Две с половиной месяца пролетели в сумрачном рабочем ритме - ни выходных, ни праздников. Какой отдых, когда безжалостно поджимают время? Четыре мостоотряда вгрызлись в сонный Иртыш. Каждому - по опоре. По драконьей лапе. По фундаменту.

У каждой опоры свое предназначение. Свой характер. Собственный нрав. Пятая и восьмая - скромные, около берега. И глубина здесь небольшая, и оболочек поменьше. С ними у 87-го и 95-го отрядов особых проблем не было. Шестая и седьмая - самые серьезные опоры. Их соединят пролет длиной в 231 метр (здесь будет проходить судовой ход), над ними выгнется аркой «спина дракона».

Чертежи на восьмую опору были получены в последнюю очередь - 26 февраля. «Долго ждали проект», - говорит начальник участка, старший про-

кам. Вряд ли Владимир Кириллов сможет сразу ответить, сколько мостов он построил за свою жизнь. Стаж работы Владимира Юрьевича в «Мостострое-11» - 33 года. Из них 26 - на реке, на строительстве. На дом, на семью, на отдых промышлять всего семь лет.

И в ближайшие месяцы перенесли не предвидится. 14 оболочек восьмой опоры погружаются на глубину 34 метра. На погружение одной трубы в сред-



Легкая улыбка - «Мостоотряд-29» убежал». Мостовики одержимы работой. Если нужно готовы и будут стоять на льду до последнего. Но соревновательный дух, профессиональную ревность у них не отнять. («Петр Ефимович, ты сегодня ночью, наверное, спал?» - «Конечно, спал, Владимир Юрьевич» - «Да, ты же технику с льда снял, что ж не поплатиться. А я в пять утра проснулся, не спится: кран на льду» - «Так не переживай. Сдась лед - стrelu kriana из под воды все равно видно будет Тебе до берега недалеко. Разломаете лед да доадете»).

Петр Ефимович - начальник участка. «Мостоотряд-29». Первопроходцы на Иртыше. Кроме базы, им досталась мощная седьмая опора - 30 оболочек. На седьмой опоре глубина реки - восемь метров. А оболочки вбивают вглубь на

рез, чтобы во время ледохода трубы не сворвались, - рассказывает Петр Ефимович. - Три дополнительных трубы вбили, засыпали песком, получился «нос» ледокола. Как лед пройдет, на боржи погрузим технику, подгомим их, и пойдет дальше погружение оболочек. На мостовиков работают и вода, и огонь, и ветер. Надо только уметь использовать их вовремя. А время нас всегда ограничивает».

Пока ледоход да паводок, 29-й мостоотряд вернется на берег. Две береговые опоры, строительство причала, откуда пойдут баржи грузоподъемностью в три тысячи тонн, укрепление берегового откоса, запуск бетонного завода. «Все у нас будет

шебнем и огромными валунами, вот и не идут трубы. Глине с валунами не объясниши, что сроки мостовиков берут за горло, не попросишь отодвинуться. «Мостоотряд-15» работает в дее смены, круглосуточно. Слов «не получается» для мостовиков нет.

ПРОСНЕТСЯ скоро Иртыш, удивится. Недолго спать ему осталось - ледоход в этом году ожидается дней на десять раньше срока. Да воды много будет - снега выпало свыше всякой нормы. Пока бурлит, разламывает лед, пока успокаивается Иртыш, мостовики пойдут вовать на берег. Пародально, но землеотвод на несколько береговых опор еще не получен. На берегу сама холода, который нет дела до моста-дракона. Моя земля, и все тут. Ничего, что береговая зона загажена и завалена всяким хламом, чувство собственника важнее. Когда ачивали оболочки на девятой опоре, приходили хозяева земли разбираться с мостовиками. Лица обещали «подправить», слова ругательные говорили, неприятности сулили. Уладили. Теперь снова-здорово.

В минувшую субботу Валентин Солохин встречался с губернатором ХМАО Александром Филиппенко - «сверяли часы» по работам на Иртыше. Губернатор обещал помочь с землеотводом. Все по-нашему, по-русски, каждый занят своим делом. Проектировщики 40 лишних дней рассказывают, владельцы береговой полосы стоят на смерть - нашей земли ни пяди, ни клочка не отдадим - губернатор обещает принять меры. А у мостовиков своя работа - обуздать красавца Иртыш, поставить опоры, укрепить берег, выстоять на льду еще неделю. Построить гордость России - дракона, приготовившегося к прыжку.

БРСЕНЯЙ Тел.: 36-27-27, 36-28-28.
Профиль для ГКП
от 11 руб. М и комплектующие

«Горячая линия» слушает...

Окончание
Начало на 2-й стр.

- Мы с мужем хотели бы брать в семью на выходные дни ребенка из детского дома или интерната. Без дальнейшего усыновления - удочерения.

Отвечает главный специалист отдела опеки и попечительства Валентина Прокопович:

- Для того, чтобы взять в семью ребенка из детского дома с дальнейшим усыновлением или без него, необходимо обратиться в отдел опеки и попечительства, который находится по адресу улица Лермонтова, 1/а, 3-й этаж, кабинет №9. С собой нужно прежде всего иметь документы, удостоверяющие личность. Затем пришедшие к нам пишут заявление. И далее, соответственно, мы выясняем их жизненный уровень, взаимоотношения в семье. Нам надо знать, куда в какие руки отдаются ребята.

- Мы проживаем на улице Бахилова, дом 6. Несколько месяцев назад написали заявление в «Сургутнефть» на установку телефона в квартире. Но до сих пор нам телефон не установлен. Говорят, что в свободных номеров.

В вбонентском отделе ОАО «Сургутнефть» нам ответили, что в районе улицы Бахилова телефонных сетей этого предприятия нет. И, соответственно, установку телефонов там не производят.

На первый случай «ГЛ» связалась с ОАО «Сургутнефтькомсеть». Там дали следующий ответ. Установка телефонов по этому адресу практически невозможна. Отсутствует техническая возможность. На вопрос, появится ли она когда-нибудь, ответили, что не знают.

- Я пытала на работу в сентябре 2001 года. Имю ли я право получить отпуск в марте в полном объеме, то есть 44 календарных дня?

Ответ юрист компании «Деловой консультант» Ольга Сорокина:

- Для получения отпуска после 1 февраля 2002 года необходимо отработать в организации 6 месяцев (ст. 122 Трудового кодекса). При этом отпуск предоставляется и оплачивается в полном размере (44 календарных дня), а не пропорционально отработанному времени, поскольку разделение отпуска на части (в том числе предоставление части отпуска без сохранения зарплаты) возможно только с согласия работника.

Всего во владении у «Сургутнефти» шесть месторождений. Помимо Западно-Сургутского это Сагитинское, Яунлорское, Восточно-Сургутское, Восточно-Еловое и Тончинское. Многие из них осваиваются давно. Обводненность нефти высокая. На том же Западно-Сургутском она в среднем составляет 80 процентов. Поэтому на своих ДНС «Сургутнефть» активно внедряет установки предварительного

Лилия СТЕПАНОВА

От первой скважины к четырехтысячной, от первой тонны нефти к 1965-м к двум с половиной миллиардам в 2002-м. Такой путь прошло НГДУ «Сургутнефть» - первое в Западной Сибири нефтепромысловое управление, ставшее основой «Сургутнефтегаза». Однако, став начальником начальника, НГДУ не остановилось в развитии. Ежегодно 4-тысячный коллектив «Сургутнефти» добывает более 5 миллионов тонн нефти.

Сегодня это современная вертикально интегрированная структура, которую и президенту не стыдно показать. Во всяком случае, именно на одну из дюжинных насосных станций этого управления в свое время привлекли Владимира Путина. Говорят, президент тогда удивился: не ожидал увидеть столь высокий уровень производственной инфраструктуры на периферии.

Наше знакомство с «Сургутнефтью» началось буквально из окна автобуса.

- Это самая первая скважина, которая дала промышленную нефть в Сургутском районе, - показывает на мерно движущуюся качалку в некотором отдалении от дороги главный инженер управления Олег Быков.

Запущенная фонтанным способом почти сорок лет назад, 160Р снабжала нефтью котельные поселка Солнечного города Сургута, аэропорт. Промышленная нефть уходила отсюда в танкерах в период летней навигации. Со временем драгоценное сырье, конечно, перестало фонтанировать - перешли на механизированный способ добывчи. Но скважина феноменальная - она до сих пор действует и дает нефть.

История переплетается с современностью «Сургутнефти» на каждом шагу. Вот мы проезжаем первую в нашем регионе дюжинную насосную станцию. Она работает с 1971 года. И не собирается останавливаться. «В этом году мы заканчиваем реконструкцию объектов, запущенных в 60-е годы, и далее вновь переходим только на их содержание», - поясняет Олег Вениаминович. Чуть далее делаем произвольную остановку на одном из кустов Западно-Сургутского месторождения.

- Посмотрите, здесь также свидетельства развития истории «Сургутнефти»: рядом с двумя первыми установленными на кусте румынскими качалками в начале 90-х появились массивные американские. Потом предприятие перешло на отечественные. Из целей экономии - детали из американских громоздкие, энергозатраты большие. Наши качалки же при меньших объемах столь же функциональны.

Всего во владении у «Сургутнефти» шесть месторождений. Помимо Западно-Сургутского это Сагитинское, Яунлорское, Восточно-Сургутское, Восточно-Еловое и Тончинское. Многие из них осваиваются давно. Обводненность нефти высокая. На том же Западно-Сургутском она в среднем составляет 80 процентов. Поэтому на своих ДНС «Сургутнефть» активно внедряет установки предварительного

НЕФТЬ

«Сургутнефть»: из вчера - в сегодня

броска воды, о которых мы уже не раз писали.

Когда из 25 тысяч кубометров жидкости только 3 - нефть, становится очевидной необходимость применения современ-

тательный стенд по разборке, сборке и проверке буровых турбин, которые используют бригады КРС. Это оборудование смонтировано сравнительно недавно. В «СНГ» всего три подобных комплекта, и в полном объеме оно запуще-

поддерживаем и стимулируем - премиями, возможностью карьерного роста.

О предприятии нельзя сказать, что оно консервативно, но при этом признается Олег Быков, «мы всегда пытаемся по-

служить нефтяникам. Современные технологии ремонта требуют углубленных знаний, потому многие работники ЦПП получают высшее образование. Мастера вырастают непосредственно в цехе из простых рабочих. К примеру, Дмитрий Га-

только здесь. Процесс работы комплекса полностью автоматизирован. Компьютер отражает реацию железа на нагрузки, и на основе этой информации принимаются

ти модернизации. К примеру, стоит станок производства 1975-79 годов, а информация с него обрабатывается новейшим компьютером, и читается на глазок, делает техника. Зачем изобретать велосипед, если то, что есть, удовлетворяет потребности?»

Экономическую выгоду предприятие пытается извлекать и иными способами. В частности, реализуя программы сбережения.

- У нас есть программы сбережения, которые подразумевают 150 миллионов рублей экономии - на электроэнергии, материалах. В период освоения Западной Сибири было такое: топили бульдозеры в болотах. Сейчас мы их поднимаем.

Банов. Работал здесь слесарем-ремонтиром. Он окончил Пермский университет по нефтяной специальности. Сейчас работает мастером.

Уже при выходе из цеха невольно останавливаешься у аккуратных газонов с чинными пальмами и крупными домашними растениями. Их мы меньше всего ожидали встретить среди сотен штанги, насосов, среди шинпения и грязохода станков, среди людей в одинаковой серо-синей униформе, которую украшает лишь надпись «Сургутнефть».

Начальник цеха Андрей Бойко расплывается в улыбке. С одной стороны, все начиналось как египетское хобби. С другой, почему бы и не обзавестись собственной зоной релаксации прямо в

нах установок в виде аппарата «Хайтер Трипл». Отделенный подиум подходит на кустовые насосные станции и вновь закачивается в пласт существенно облегченной нагрузки трубопроводов УПСВ ДНС-2А - конкретный пример эксплуатации такого оборудования. Здесь мы также встречаем у комплектующих в соответствии с современными требованиями операторскую и пункт автоматизации и телемеханики, диспетчер которого аккумулирует всю информацию со скважин и других объектов ЦДНГ-3.

В составе НГДУ шесть цехов добывающей нефти и газа, мы давим примерно одну пятую общего объема добчи, - говорит Рэгат Мирзоянов, начальник ЦДНГ-3. Это больше, чем в среднем. Наш цех добывает 54,3 тысячи тонн нефти в месяц.

Порядок каждой скважины требуется ремонт. Бесперебойную круглогодичную работу 22 бригад капитального и 16 бригад подземного ремонта скважин обеспечивает участок по ремонту нефтепромыслового оборудования.

Новому цеху участка около года. Здесь все четко структурировано: более мелким участкам работы. В зависимости от специализации они занимаются ремонтом импортных клапанов, буровых турбин и другого подземного оборудования. Новинка, которой гордится участок, - обкаточно-испы-

тательный стенд по разборке, сборке и проверке буровых турбин, которые используют бригады КРС. Это оборудование смонтировано сравнительно недавно. В «СНГ» всего три подобных комплекта, и в полном объеме оно запуще-

поддерживаем и стимулируем - премиями, возможностью карьерного роста.

О предприятии нель-

зя сказать, что оно консервативно, но при этом признается Олег Быков, «мы всегда пытаемся по-

служить нефтяникам. Современные технологии ремонта требуют углубленных знаний, потому многие работники ЦПП получают высшее образование. Мастера вырастают непосредственно в цехе из простых рабочих. К примеру, Дмитрий Га-

только здесь. Процесс работы комплекса полностью автоматизирован. Компьютер отражает реацию железа на нагрузки, и на основе этой информации принимаются

ти модернизации. К примеру, стоит станок производства 1975-79 годов, а информация с него обрабатывается новейшим компьютером, и читается на глазок, делает техника. Зачем изобретать велосипед, если то, что есть, удовлетворяет потребности?»

Его участки также достаточно модернизированы. Например, в распоряжении участка по ремонту штанг уникальный комплекс правки. Он позволяет растигивать поврежденную штангу и придавать ей первоначальный вид. Оборудование, прошедшее ремонт, подвергается дефектоскопии и инструментальному контролю. Большая часть техники, побывав в этом цехе, вновь готова



Именем Российской Федерации

Гражданин С.Н. Гришаев 22 августа 2000 года был осужден Сургутским городским судом за совершение ряда краж и приговорен к лишению свободы сроком на шесть лет шесть месяцев условно. Также ему было назначено принудительное лечение от наркомании.

Но недолго успел погулять он на свободе, покидаясь гуманизмом суда. В канун смены веков - 30 декабря 2000 года - возле одного из домов по улице Быстрых он приобрел у неустановленного лица баллы сбыта порошкообразное вещество белого цвета в двух полиэтиленовых пакетиках. Вещество это Гришаев хранил и переносил при себе исключительно для личного употребления. И все бы хорошо, но задержали его сотрудники милиции в тот же день. И, естественно, в ходе личного досмотра обнаружили и изъяли пакетики. Позаключению химической экспертизы в пакетиках оказалось наркотическое средство - героин массой 0,012 грамма.

И вот 28 марта 2001 года Гришаев вновь предстал перед судом. Теперь он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.1 УК РФ - незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере. В ходе процесса подсудимый полностью признал свою вину. Кроме личного признания подсудимого, его вина была доказана материальными материалами уголовного дела, показаниями свидетелей, актами экспертизы.

Медицинское освидетельствование показало, что Гришаев страдает опииной наркоманией и нуждается в принудительном лечении, которое ему здоровьем не противопоказано. При назначении вида и меры наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления. Смягчающим вину обстоятельством суд не нашел, а к отягчающим отнес рецидив преступлений. На основании этого суд признал Гришаева виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.1 УК РФ, и определил наказание в виде лишения свободы сроком на два года. Окончательно отбытие было определено семь лет лишения свободы. Проведет их Гришаев в исправительной колонии общего режима. Кроме этого, к нему применено принудительное лечение от опииной наркомании в местах отбывания наказания.

Георгий СЕМЕНОВ,
по материалам
Сургутского горсуда.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В конце прошлой недели в администрации перед журналистами отчитывались директор департамента по труду и социальному вопросам Любовь Кошелева и ее заместитель Наталья Самаркина.

Чиновники постарались очень подробно познакомить нас с работой в сфере социальной защиты населения как в прошлом году, так и рассказать о планах шестивидного. Спектр деятельности данной структуры достаточно широк, в чем мы не сомневаемся. Он, понятно, не ограничивается лишь обеспечением государственных гарантий соцподдержки, осуществлением соцобслуживания и оказанием адресной помощи нуждающимся. По словам Кошелевой, социальная служба города также помогает людям найти в себе силы самостоятельно разобраться с внезапно свалившимися на горожан проблемами.

ДАБЫ ПОДТВЕРДИТЬ востребованность социальных услуг, Любовь Николаевна не без гордости сообщила, что в минувшем году в городские соцучреждения обратились 539 067 человек, что на 65 процентов больше, чем в 2000-м. Она подчеркнула, что среди обращавшихся были не обязательно представители льготных категорий, но и обычные горожане, которым в какой-то жизненный момент понадобилась поддержка и помощь социальных служб.

Особенно возросло число обращений сургутян в МУСО «Городская социальная служба», в городскую психологическую службу, центр социальной помощи семье и детям и МУСО «Альтернатива». В последние годы, как известно, занимаются реабилитацией лиц без определенного места жительства и занятий.

В МУ «НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР» в 2001 году обратились 39 человек. Эта цифра не высокая, вместе с тем Любовь Кошелева, отвечая на вопрос, кто чаще всего бывает у нее на приеме, отметила, что пенсионеры стали приходить со своими проблемами реже, а вот мамы подростков и сами молодые люди, страдающие наркоманией, обращаются за помощью регулярно. Впрочем, дело даже не в том, много это или мало - 39 человек, главное, что они предприняли попытку.

По словам Любови Николаевны, на сегодняшний день в центре работают девять молодых людей, прошедших реабилитацию и поставивших перед собой цель помочь другим. Именно по их инициативе в Сургуте появился клуб анонимных наркоманов. Ребята ездят по ТОСам, где ведут беседы с подростками о том, через что им пришлось пройти, причем взрослых на эти встречи не допускают.

- Я сама как-то хотела поприсутствовать, - сказала в подтверждение Кошелева, - но ребята сказали мне: «Любовь Николаевна, звоките, пожалуйста, дверь». Я

Черную икру работники социальных служб не едят

спрашивала: «Неужели не пустите?» - «Нет, - отвечают, - мы знаем, как будет лучше». Думаю, они правы, ведь подростку легче задать волнующие его вопросы человеку, ненамного старше его, который неизвестен.

В конце января в Сургуте прошло очередное заседание комиссии Уральского федерального округа по проблемам наркомании, где департамент представил свою опорную экспериментальную площадку в рамках окружной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту». На развитие трех направлений выделены 14 млн. рублей.

В 2002 году планируется открытие второго корпуса МУСО «Наркологический реабилитационный центр».

РЕАБИЛИТАЦИЯ наркоманов и бомжей - это лишь два аспекта деятельности департамента, о которых подробно рассказано в представленном журналистам на пресс-конференции пакете документов. На самом деле пакет оказался настолько объемным, что, по сути дела, пресс-конференцию можно было бы не проводить. И рассказывать о работе многочисленных МУ социального обслуживания, подробно останавливаясь на каждом, нет смысла - СМИ и так часто пишут об этом. Лучше остановимся на вопросах, возникших в процессе отчета.

Например, что значит «предоставление социальных услуг методом биологической обратной связи (БОС)?

В 2001 году получили программу по наркомании, которой еще нет в ХМАО, и, как утверждает Любовь Николаевна, практически все программы БОС уникальны и дают положительные результаты. Такие аппа-



лечитель компьютер, но оказывается, это возможно, причем положительную диагностику лечения можно наблюдать по этому же аппарату. Чего только не бывает в ветеринарии и технике! То бишь массовой компьютеризации.

В МУСО «Добрый волшебник», где помогают детям, имеющим отклонения в физическом и умственном развитии, появилась новая форма услуг: родители тех детей, которые не посещают «Добрый волшебник», теперь имеют возможность изучить некоторые методики и приемы, применяемые в этом учреждении, и потом использовать их самостоятельно в домашних условиях.

ДЕПАРТАМЕНТ является соисполнителем шести окружных целевых программ, а также контролирует и координирует выполнение девяти городских программ. К примеру, целевая программа «Дети-инвалиды». Здесь и приобретение оборудования для того же центра «Добрый волшебник», и предоставление детям оборудования для восстановления утраченных функций и предметов ухода, облегчающих самообслуживание. В 2002 году планируется организовать профессиональное образование детей-инвалидов, а также тех, чьи родители из-за низкого достатка в семье не могут обеспечить своим детям учебу в техникумах и училищах города.

Большая работа, по мнению директора департамента, ведется в плане социального обслуживания семьи и де-

раты есть сегодня почти в каждом соцучреждении Сургута.

По большому счету не так легко представить, как человека может вы-

тей. В основном она ложится на плечи центра социальной помощи семье и детям «Зазеркалье», городской психологической службы, ГСС,

твреждающих право семьи на получение этого пособия. Но это государственный порядок, и, как говорит Наталья Самаркина, изменить что-либо в этом плане социальные службы не в силах.

ПРИ НАЛИЧИИ определенного опыта и достижений, познакомиться с которыми приезжают в наш департамент из многих регионов России, жалобы на работу социальных служб и в СМИ, и в департамент не переводятся. Из последних Кошелева особенно выделила проблему социальных лавок для малообеспеченных граждан.

- Пенсионеры жалуются на узкий ассортимент: кидают в продавцов банки и пакеты, - рассказывает директор департамента. - Мы постоянно сталкиваемся с недоброжелательством, люди хотят большего. Хотя не было раньше социальных лавок - ходили люди спокойно в обычные магазины и не роптали. Да, в лавках узкий ассортимент из 12 наименований - только жизненно необходимые продукты питания: масло, крупы, мука, сахар, чай... Но ведь и продаются они за гораздо более низкую цену, чем в магазинах города. Человек имеет возможность на месяц запастись необходимыми продуктами и жить спокойно. Этую цель мы и преследовали, открывая социальные лавки.

- Обижаются на то, что в этом году мы сняли с обслуживания категорию 50-летних людей. Но вот мне 53 года, я еще работаю. Так что же, я должна прийти в лавку и требовать положенные мне продукты? Мы не можем из нашего бюджета оплатить 44 тысячи пенсионеров города. Даже физически обслужить такую армию людей лавки не в состоянии. Сегодня сюда могут обращаться те, кому за 60 лет, семьи, имеющие детей-инвалидов, и другие. Нам очень неприятно, когда пенсионеры считают, что мы смысли всю черную икру социальных лавок.

В 2002 году планируется расширение сети социальных лавок.

ЕСЛИ НЕ ОЧЕНЬ влезть в дебри социальной политики города, отмести недочеты, которые имеют место быть, все-таки нельзя не согласиться, что в Сургуте в социальном плане делается немало. Просто мы не хотим считать, полагая, что деньги на данную политику снега ссыпаются. Они из того же бюджета. И кто сказал, что, став пенсионером, ты обязан переходишь в касту людей, имеющих право только требовать тех или иных льгот? Есть люди, в силу обстоятельств ставшие немощными, одинокими, инвалидами. Может быть, сначала помочь им, а потом тем 50-летним, которые, получая пенсию и зарплату, еще и на социальные лавки претендуют? Социальная помощь должна быть адресной, иначе никаких бюджетов не хватит.

Решения городской Думы от 27 февраля 2002 года

Решение

5 февраля 2002 года

№ 111-IIIГД

О назначении местного (городского) референдума

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа, Уставом муниципального образования город окружного значения Сургут, в целях реализации прав граждан на непосредственное участие в осуществлении городского самоуправления городская Дума РЕШИЛА:

1. Назначить местный (городской) референдум на 24 марта 2002 года.

2. Вынести на местный (городской) референдум следующий вопрос: «Нельзя ли наряду с автобусным вводить троллейбусное движение в городе?»

3. Возложить обязанности горисполкома по референдуму на территориальную избирательную комиссию муниципального образования город Сургут.

по выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации III созыва по Нижневартовскому одномандатному избирательному округу №221

4. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

В.Ф.НОВИЦКИЙ,
первый заместитель
мэра города.

Решение

19 февраля 2002 г.

№ 112-IIIГД

О создании рабочей группы по проверке документов на соискание звания «Почетный гражданин города Сургута»

В соответствии со статьей 4 «Порядок осуществления проверки документов» Положения о присвоении звания «Почетный гражданин города Сургута» городская Дума РЕШИЛА:

Создать рабочую группу по проверке документов, представляемых на присвоение звания «Почетный гражданин города Сургута». Сидорову Александру Лионидовну - мэру города Сургута, в составе:

Попову Д.В. - депутату городской Думы;

Маньину Л.И. - депутату городской Думы;

Кифорук В.Б. - депутату городской Думы;

Пономарев Г.Ф. - председателю горисполкома совета ветеранов войны и труда;

Захаров И.П. - почетный гражданин города Сургута, член городского общества «Старохиля Сургута».

Цыкина А.А. - председатель Сургутского райкома профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Российской Федерации,

Гопушко И.К. - заместитель начальника департамента культуры, молодежной политики и спорта;

А.Л.СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

19 февраля 2002 г.

№ 113-IIIГД

О формировании участковых избирательных комиссий избирательных участков муниципального образования город окружного значения Сургут по дополнительным выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва по Нижневартовскому одномандатному избирательному округу №221 и местному (городскому) референдуму

Учитывая предложение горисполкома по предмету избирательных комиссий избирательных участков по месту работы и жительства, в соответствии со ст. 21 Федерального закона Российской Федерации «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» и ст. 18 Закона Ханты-Мансийского автономного округа «О местном референдуме» городской Дума РЕШИЛА:

1. Сформировать участковые избирательные комиссии избирательных участков с №120 по 20 муниципальному образованию город окружного значения Сургут по

дополнительным выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва по Нижневартовскому одномандатному избирательному округу №221 и возложить на них функции участковых комиссий местного (городского) референдума.

2. Администрации города проинформировать участковые избирательные комиссии о формировании и оказать содействие в проведении организационных заседаний.

А.Л.СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

№ 114-IIIГД

Об исполнении муниципального заказа за 2001 год

Заслушав отчет департамента по экономической политике администрации города об исполнении муниципального заказа за 2001 год, городская Дума РЕШИЛА:

Провести депутатские слушания по вопросам муниципального заказа с це-

лью более предметного рассмотрения и изучения вопроса. По результатам слушаний подготовить проект решения и вынести на рассмотрение городской Думы в марте 2002 года.

А.Л.СИДОРОВ,
мэр города.

В целях обеспечения запланированных темпов строительства жилья, установленных решением городской Думы от 30.05.2001 № 33-IIIГД, реализации федеральных, окружных и муниципальных программ жилищного строительства, в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, федеральной целевой программой «Жилище» на 2002-2010 годы городская Дума РЕШИЛА:

1. Принять к сведению

Решение

27 февраля 2002 г.

№ 115-IIIГД

Об основных направлениях реализации программы жилищного строительства

представленные департаментом архитектуры и градостроительства: основные направления развития жилищного строительства в городе Сургуте согласно приложению.

2. Администрации горо-

да:

- разработать комплекс мер по созданию и усовершенствованию системы правовых, экономических, организационных, технических, финансовых и других мероприятий с целью наращивания темпов жилищного строительства и

удовлетворения потребно-

стей горожан;

- привести нормативно-правовые акты администрации города в соответствие с принятым решением.

3. Контроль за выполнение настоящего решения возложить на департамент архитектуры и градостроительства города Сургута Татарчука В.Г., заместителя мэра города Иванова С.В.

А.Л.СИДОРОВ,
мэр города.

Приложение к решению городской Думы от 27.02.2002 г. № 115-IIIГД

Основные направления развития жилищного строительства в городе Сургуте

1. Введение

Основные направления развития жилищного строительства в городе Сургуте (далее именуется - Основные направления) разработаны в развитие и дополнение ранее принятых городской Думой решений «О городской целевой комплексной программе капитального строительства в городе Сургуте на 2001-2002 годы» (№ 33-IIIГД от 30.05.2001). «О программе капитального строительства на 2002-2003 годы» (№ 63-IIIГД от 28.09.2001).

Основные направления разработаны на основании следующих законодательных и нормативных актов:

- федеральная целевая программа «Жилище» на 2002-2010 годы;

- постановление Думы ХМАО от 12.02.97 № 81 «Об утверждении региональной инвестпрограммы Жилище»;

- Закон ХМАО от 23.06.2000 № 58-о «О целевой программе автомобильного округа «Ликвидация жилищного фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками в Ханты-Мансийском автономном округе»;

- Закон ХМАО от 16.11.2000 № 89-о «О программе «Ликвидация ветхого жилищного фонда на территории Ханты-Мансийского автономного округа в 2000-2009 годах»;

Осуществлен ряд планировочных и организационно-технических мероприятий, направленных на совершенствование и упорядочение системы управления городским строительством. Реализуются программы научно-методического и право-правового сопровождения градостроительной деятельности с привлечением научного потенциала городов Москвы и Санкт-Петербурга.

Сформировался круг надежных, высококвалифицированных и динамично развивающихся подрядных организаций, осуществляющих комплексную реализацию жилищно-строительных проектов по всей технологической цепочке: проектирование - изготовление - строительство - сдача в эксплуатацию.

Определены исполнители, сроки и конкретные планы строительства жилых домов по программе 2002 года, в течение которого предусматривается ввести в эксплуатацию не менее 180,0 тыс. кв. метров жилья в целом по городу, из них по заказу администрации города Сургута - не менее 85,0 тыс. кв. метров.

По итогам 2001 года при плане ввода 141,6 тыс. кв. метров общей площади квартир в целом по городу сложился ряд позитивных изменений.

По итогам 2001 года при плане ввода 141,6 тыс. кв. метров общей площади квартир в целом по городу

было сдано в эксплуатацию 144,6 тыс. кв. метров общей площади квартир, в том числе за счет средств бюджета города (дефицит на вводные жилые дома составляет 297,7 млн. рублей для создания задела на 2003 год, необходимо как минимум 300 млн. рублей), для полного покрытия потребностей денежных средств с целью выполнения поставленной задачи основными направлениями развития жилищного строительства будет являться:

3.1.2. При подготовке проекта плана капитальных вложений на 2003 год (до 20.05.2002) уточнить перечень, структуру, технические характеристики, плавающие источники финансирования жилых домов, планируемых к строительству в 2003-2005 годах, с учетом обеспечения заданных темпов ввода жилой площади, возможности бюджета города, в соответствии с конъюнктурой рынка и по состоянию на сегодняшний день на рынке города, с учетом различных факторов, влияющих на выполнение поставленной задачи.

3.2. В области организации строительства:

3.2.1. Обеспечить достаточно высокие темпы реализации программы жилищного строительства и ввод жилой площади в жилых домах, поддаваемых по заказу департамента архитектуры и градостроительства, в 2002 году не менее 85,0 тыс. кв. метров (без учета приобретения квартир по договорам долевого участия) и в 2003 году - не менее 100,0 тыс. кв. метров.

3.2.2. Обеспечить выполнение в 2002 году бюджетных ассигнований в объеме выделенных лимитов на цели жилищного строительства, в 2003 году не менее 85,0 тыс. кв. метров (без учета приобретения квартир по договорам долевого участия) и в 2004 году - не менее 100,0 тыс. кв. метров.

3.2.3. Обеспечить выполнение в 2002 году бюджетных ассигнований в объеме выделенных лимитов на цели жилищного строительства, в 2003 году не менее 1047,178 млн. рублей, из них по статьям «жилищное строительство» и «строительство жилых домов» не менее 839,419 млн. рублей, по статьям «коммунальное хозяйство» (устройство инженерных коммуникаций) - 207,759 млн. рублей;

- из средств бюджета округа - суммарно в объеме не менее 1047,178 млн. рублей, из них по статьям «жилищное строительство» и «строительство жилых домов» не менее 839,419 млн. рублей, по статьям «коммунальное хозяйство» (устройство инженерных коммуникаций) - 207,759 млн. рублей;

- из средств бюджета округа - в объеме не менее 109,353 млн. рублей, в том числе по плану финансирования на 2002 год из бюджета округа - на сумму 66,015 млн. рублей, из средств начисленного по договорам 2001 года - на сумму 43,338 млн. рублей.

3.2.4. Обеспечить привлечение инвестиций от прочих инвесторов (юридических и физических лиц) в объеме, необходимом для завершения строительства и ввода в эксплуатацию жилых домов по программе 2002 года (ориентировочно 297,7 млн. рублей) и создания задела на 2003 год.

3.3. В области планирования:

3.3.1. Осуществить в 2002 году первоочередное планирование строительства жилых домов при обоснованном сокращении роста цен на жилье, возводимое по заказам администрации города.

4. Разграничение полномочий в вопросах планирования, координации, регулирования, распределения участка, контроля и анализа инвестиционно-строительной деятельности, в первую очередь в сфере жилищного строительства.

5. Проводимые работы по дальнейшему формированию и совершенствованию нормативно-методической базы, ориентированной на решение новых задач.

3. Предлагаемые мероприятия по реализации основных направлений развития жилищного строительства в городе Сургуте

3.1. В области планирования:

3.1.1. Осуществить в 2002 году первоочередное планирование строительства жилых домов при обоснованном сокращении роста цен на жилье, что позволит обеспечить планомерный ввод объектов в эксплуатацию, сократив запланированное строительство жилья с характеристиками, наиболее полно удовлетворяющими потребности по типоразмерам и метражу квартир, минимизировать затраты подготовительно-приобретательного периода.

3.1.2. Осуществить в 2002 году первоочередное планирование строительства жилых домов при обоснованном сокращении роста цен на жилье, что позволит обеспечить планомерный ввод объектов в эксплуатацию, сократив запланированное строительство жилья с характеристиками, наиболее полно удовлетворяющими потребности по типоразмерам и метражу квартир, минимизировать затраты подготовительно-приобретательного периода.

типа (консорциумов), способных осуществить в комплексе проектирование, поставку, строительство и сдачу объектов в эксплуатацию в установленные сроки.

3.2.5. Подготовить нормативно-правовую базу для привлечения в развитие жилищно-строительного комплекса самостоятельных инвесторов и использовать вневнебюджетные средства в качестве дополнительного источника финансирования объектов жилищного строительства города.

3.3. В области промышленности строительных материалов

3.3.1. Осуществить в 2002 году на базе Сургутского городского муниципального оногородского предпринятия «Сургутжилиндустрия» пуск в эксплуатацию технологической линии по производству конструкций каркасно-бескрепельного домостроения по технологии «Куб 2,5», производительноностью 25тыс. куб метров в год.

3.3.2. Приступить в 2002 году к реализации пилотного проекта строительства жилого дома по технологии «Куб 2,5».

3.3.3. Разработать мероприятие по привлечению вневнебюджетных инвестиций в дальнейшую модернизацию и расширение производства Сургутского городского муниципального оногородского предпринятия «Сургутжилиндустрия».

3.3.4. Продолжить жилищную застройку микрорайонов 18, 19, 21, 22 с применением технологии жилищного домостроения повышенной комфортности «Термомур», расширить область применения указанной технологии для строительства 4-5-этажных жилых зданий.

3.4. В области управления качеством строительной продукции

3.4.1. Продолжить работу по внедрению в практику взаимоотношений между субъектами инвестиционно-строительной деятельности методов возрастания (финансово-экономического, организационно-распределительного, стимулирующего характера), направлений на создание строительных предприятий в самостоятельном порядке действенной системы управления качеством, основанной на применении международных стандартов качества ИСО 9000.

3.4.2. Регулярно проводить аттестацию специалистов технического надзора муниципальных заказчиков-застройщиков (муниципальные учреждения «Управление капитального строительства администрации города Сургута», «Управление строительства автомобильных дорог», ОАО «Стройзаказчик») с выдачей государственными организациями лицензирования строительной деятельности соответствующего квалификационного сертификата.

3.5. В области ценовых проразования и управления стоимостью строительства

3.5.1. В целях достижения соответствия между показателями плана финансирования капитальных вложений и стоимостными параметрами строящегося (планируемого) строительства

жилья осуществлять, начиная с 2002 года, поэтапный переход на взаиморасчеты с подрядчиками за выполненные работы по твердым договорным ценам, зафиксированным договором подряда, с учетом инфляционных факторов по методике Центрального научно-исследовательского института экономики и управления строительством Госстроя России (за исключением жилых домов индивидуального проектирования и экспериментальной застройки).

3.5.2. Продолжить разработку нормативно-сметно-нормативных баз для города Сургута в реальном уровне цен (муниципальное предпринятие «Инжениринговый центр «Сургутстроицентра»).

3.5.3. Установить контроль за уровнем цен и порядком выбора подрядчиками поставщиков строительных материалов и оборудования, учитывая, что этот выбор должен быть произведен на основе соправления котировок цен либо проведения конкурса и согласован с заказчиком.

3.5.4. Городской комитет по ценам на размещение в строительстве ежеквартально рассчитывать и утверждать разрабатываемые муниципальным предпринятием «Инжениринговый центр «Сургутстроицентра» индекса удорожания сметной стоимости и предельные цены на строительные материалы, изделия, конструкции и оборудование для применения в строительстве для муниципальных нужд.

3.6. В области совершенствования системы управления инвестиционно-строительной деятельностью

3.6.1. Возложить на департамент архитектуры и градостроительства функции генерального инвестора и координатора по реализации программ жилищного строительства с привлечением различных средствами, направляемыми на эти цели из бюджета города (включая средства, получаемые от продажи жилья на аукционах), бюджета Ханты-Мансийского автономного округа, а также привлеченными средствами прочих инвесторов (юридических и физических лиц).

3.6.2. Отнести к компетенции департамента архитектуры и градостроительства выполнение функций организатора планирования строительства жилья, определение долей для распределения и реализации жилой площади в соответствии с формируемыми источниками финансирования строительства.

3.6.3. Возложить на департамент архитектуры и градостроительства функции по разработке комплексных организационно-плановых мероприятий по

подготовке территории строительства в соответствии с планами развития территорий (микрорайонов).

3.6.4. Совместно с кредитно-финансовыми учреждениями разработать схему взаимодействия по созданию условий и выработке реальных механизмов для долгосрочных жилищных наполнения граждан и привлечению средств населения на строительство и приобретение жилья.

3.7. В области совершенствования организационно-штатной структуры

3.7.1. Внести дополнение и изменения в Положение о департаменте архитектуры и градостроительства и его организационно-штатную структуру в связи с расширением полномочий, функций и сферы деятельности.

3.8. В области нормативно-методологического и правового обеспечения

3.8.1. Совместно с специалистами правительства города Москвы, Санкт-Петербургского отделения Британского строительного центра, Центра делового консультирования, экспертных оценок и управления инвестиционным процессом, жилищными фондами кредитно-финансовыми учреждениями и городом разработать пакет документов по нормативно-правовому и методическому обеспечению инвестиционно-строительной деятельности в части привлечения и использования вневнебюджетных источников финансирования, включая применение таких форм и методов работы с частными инвесторами, как коммандитные товарищества, строительно-сберегательные кассы, схемы ипотечного кредитования и другие.

3.9. В области предпроектной подготовки и проектирования

3.9.1. Приступить с 2002 года к практическому выполнению задач по опережающей разработке проектов застройки перспективных микрорайонов города и строительству на их основе инфраструктурных инженерных коммуникаций.

3.10. В области архитектурно-градостроительных задач

3.10.1. Защищать установленные сроки корректировки Генерального плана застройки города, разработку и принятие Градостроительного плана застройки города с отражением в нем требований к организации застройки, порядка предстоящих и изысканий участков для строительства, порядка проведения проектно-изыскательских работ, согласования и утверждения проектно-сметной документации, порядка осуществления строительства и приемки объектов в эксплуатацию, ответственности за нарушение градостроительного и земельного законодательства, прав населения на участие в градостроительной деятельности, системы градостроительного зонирования территории города.

3.10.2. Установить на сессии Думы Ханты-Мансийского автономного округа:

1. Одобрить Закон Ханты-Мансийского автономного округа № 30-III «О внесении изменений и дополнений в Устав (Основной закон) Ханты-Мансийского автономного округа», принятый

Думой Ханты-Мансийского автономного округа 30 января 2002 года, в соответствии со статьей 117 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа.

А.П. СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

О ходе реализации целевой программы развития телефонной сети города Сургута на период до 2003 года

Рассмотрев отчет департамента информатизации, связи и транспорта о ходе реализации в 2001 году целевой программы развития телефонной сети города Сургута на период до 2003 года, в плане дальнейшего развития интеллектуальных телекоммуникационных услуг,

- развитие телефонной связи в плане дальнейшего развития интеллектуальных телекоммуникационных услуг.

2. Поручить администрацию города совместно с операторами связи разработать программу развития средств связи города на период до 2010 года и представить ее на рассмотрение городской Думы в сентябре 2002 года.

3. Контроль выполнения настоящего решения возложить на депутатов городской Думы Кочеткова Л.М., Попова Д.В. и первого заместителя мэра города Новицкого В.Ф.

А.П. СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

О вхождении муниципального служащего в состав органа управления коммерческой организаций

В соответствии со ст. 88.1 Устава муниципального образования город окружного значения Сургут, рассмотрев заявление открытого акционерного общества «Сибирский экспресс» с просьбой о введении муниципального служащего Азнурова Артура Эдуардовича в состав органа управления коммерческой организацией

1. Разрешить Азнурову Артуру Эдуардовичу - заместителю председателя комитета по управлению муниципальным имуществом в состав совета директоров открытого акционерного общества «Сибирский экспресс».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

А.П. СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

№ 119-IIIГД

О вхождении лица, замещающего муниципальную должность, в состав органа управления коммерческой организаций

В соответствии с п.2 ст.7 Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 24.03.1997 №21-оз «О статусе главы местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа», рассмотрев заявление открытого акционерного общества «Ханты-Мансийский банк» с просьбой о введении муниципального служащего Сидорова Александра Леонидовича - мэра города Сургута в состав совета директоров открытого акционерного общества «Ханты-Мансийский банк».

2. Решение городской Думы от 17.02.2000 №246-IIIГД считать утратившим силу.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

А.П. СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

О разработке городской целевой программы содействия занятости населения города Сургута на 2002-2003 годы

В соответствии со ст. 4 гл. II «Порядок разработки, экспертизы и утверждения городской целевой программы» Положения об общем порядке и правилах разработки, утверждения городских целевых программ, утвержденном городской Думой от 26.04.2001 №20-IIIГД, городская Дума РЕШИЛА:

2. Вынести проект городской целевой программы содействия занятости населения на рассмотрение и утверждение городской Думы в марте 2002 года.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя комитета по социальной и молодежной политике Долгова В.Г., заместителя мэра города Кошелеву Л.Н.

А.П. СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

О представлении к званию «Почетный гражданин города Сургута»

Рассмотрев представление в городскую Думу ходатайство о выписке из протокола трудового коллектива Сургутского строительно-монтажного треста №1 открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз», подлинные листы в поддержку выдвижения кандидатом на присвоение звания «Почетный гражданин города Сургута» Сидорова Александра Леонидовича, протокол заседания рабочей группы по проверке документов на соискание звания «Почет-

ный гражданин города Сургута», городская Дума РЕШИЛА:

1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Сургута» Сидорову Александру Леонидовичу.

2. Вручить знаки отличия почётного звания «Почетный гражданин города Сургута» Сидорову Александру Леонидовичу.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

А.П. СИДОРОВ,
мэр города.

Решение

27 февраля 2002 г.

№ 122-IIIГД

О Законе Ханты-Мансийского автономного округа «О внесении изменений и дополнений в Устав (Основной закон) Ханты-Мансийского автономного округа»

Рассмотрев Закон Ханты-Мансийского автономного округа «О внесении изменений и дополнений в Устав (Основной закон) Ханты-Мансийского автономного округа», принятый

